

# El Luchador

Redacción, Administración y Talleres: Sagasta 53

Apartado de Correos, 171 Teléfono núm. 11

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . . . 2 ptas.  
Provincias, trimestre . . . . . 750 »

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XVII. Núm. 3.507 ALICANTE Lunes, 30 de Diciembre de 1929

Firmas de EL LUCHADOR

DEL MOMENTO

## Dos vidas paralelas STRESEMANN

Por GABRIEL ALOMAR

El paralelismo inverso entre las vidas de Clemenceau y Stresemann refleja el de sus patrias respectivas. Clemenceau, asumiendo en su vejez una representación opuesta a la de su juventud, no podía encarnar ya el genio de Francia. Stresemann, que antes de la guerra se dejó influir por el ambiente morboso de su país, pudo ser, después de la guerra, expresión genial de su patria rejuvenecida por el infortunio, porque supo desprenderse de su pasado y reflejar la nueva mentalidad, abierta al porvenir.

Sin duda hubo en Clemenceau mayor riqueza de energías personales. En esa corriente mutua de influencias que media entre una nación y sus conductores, Clemenceau fué mucho más agente que pasivo. Tuvo, en el sentido original de la palabra, más genialidad. Fué más varonil. Por eso, terminada la guerra, cuando Francia recobró el pleno dominio de sí misma y ya no fué propicia a la sugestión y a la taumaturgia, rechazó la dirección de un hombre poco apto para recibir la inspiración colectiva, por exceso de facultad fecundadora.

El caso de Stresemann es opuesto. A través de él, la nueva Alemania se transparenta. La mayor excelencia de ese hombre consiste en la agudeza de su espíritu, que supo vibrar de acuerdo con los nuevos latidos de una patria renaciente. Educado en la tradición bismarckiana, sometido al deslumbramiento del Imperio, aceptando para la guerra la subversión de todo sentimiento humanitario, según aquella misma perversion moral que había convertido a Alemania en foco ineludible de guerra, la paz fué, para Stresemann, un abrir de ojos a desconocidas claridades. Mientras, junto a él, algunas personalidades sufrían un cambio espiritual inverso, y viejos socialistas como Scheidemann y Noske se deshonraban con la reprensión feroz del espartaquismo y caía sobre ellos la sangre de Liebknecht y de Rosa Luxemburgo, Stresemann estaba predispuesto a muy diversa representación histórica. Su procedencia le afiliaba en un partido puramente burgués, el populista, representante de la gran industria, intermedio entre la feudalidad rural del nacionalismo «junker» y la pequeña burguesía industrial del partido democrata. —Queda aparte la ambigüedad pseudoliberal del centro católico. —En esas condiciones advino Stresemann a la dirección política de su patria.

He aquí un bismarckiano encargado de liquidar la herencia de Bismarck. ¿Cómo podríamos resumir la política de Stresemann? Distingamos en ella tres campos de acción: el interior, el inherente al tratado de Versalles y el de política universal. Los tres son la rectificación gradual del germanismo de los Hohenzollern. En cuanto a la vida interior de Alemania, Stresemann fomentó el resurgimiento civil que va extirpando, muy trabajosamente, los restos del militarismo kaiserista. Afianzó la república, aunque tardara en aceptarla como rectificación evidente de su viejo ideario. Aceptó la colaboración con el socialismo, más como expresión de democracia que como sistema social. Y acaso su mayor eficacia fué la acción sobre su propio partido, encaminado por muy diversas vías. La fuerza personal de Stresemann fué la definitiva impulsión que colocó en noble guerra civil de espíritus una Alemania contra la otra. A través de su persona, pudo sentir la ascensión de su patria, libre de sus cadenas voluntarias, hacia una plenitud vital más intensa que la del pasado. A su entorno rugieron las amenazas sangrientas de una reacción deshonrada para

ningún otro aspecto, reside la significación de ese hombre como rectificador de la obra del Imperio. Porque también el Imperio fué un valor eficaz como influencia universal. Pero lo fué en el sentido de dominio, y no en el de colaboración. Es la diferencia entre cesarismo y capitalidad espiritual; entre agresión e integración. La Alemania de hoy está en camino de ser una de las ciudadanías directoras del mundo, no por obra de la espada, sino por obra de la ejemplaridad civil.

Stresemann, como servidor de ese ideal, tuvo en su vida tres momentos excepcionales: el de Ginebra, el de Locarno y el de París. Por el primero, Alemania entró en la Sociedad de Naciones, no como miembro anónimo y esporádico, sino como matriarca y regente. Por el segundo, se significaba como factora de paz, se inscribía en el nuevo sistema solar de los pueblos que establecen el supremo parlamento internacional de la civilidad; renegaba de la notoria maquiavélica del telegrama de Ems y el chiffon de papier; abominaba de la filiación guillermita. Por el tercero, tenía la grandeza de suscribir, en el mismo París victorioso, un pacto que aseguraba derechos opuestos a los de la espada, y afirmaba precisamente el espíritu de Wilson contra el de Clemenceau, en la patria misma de Clemenceau.

Si la Alemania actual es, en gran parte, obra de Stresemann, o más propiamente, si Stresemann alcanzó a interpretar el deseo de su patria y encauzar su trayectoria, ésta es una gloriosa investidura. Así como, durante la guerra, pudimos afirmar que preferíamos la victoria de la Alemania de Liebknecht a la de la Francia de Maurras y Daudet, hoy podemos decir también que preferimos mil veces a esa Francia la Alemania de Stresemann, por lo mismo que preferimos la Francia de Jaurés o Herriot y aún la de Briand a la Alemania de Hugenberg o de Hitler.

Alemania es hoy una potencia nuevamente gibelina, mucho más cuando Italia recobra su significación gibelina con desconocida virulencia. Alemania, potencia occidental, actuando en una imaginaria alianza de irradiante espiritualidad con Inglaterra y Francia, podría ser centro hegemónico de una desconocida y fecunda Revolución.

GABRIEL ALOMAR

(Prohibida la reproducción.)

## Arte y Artistas

MONUMENTAL

«El Ruiseñor [de la huerta]»

El ambiente de la región levantina, y localizando más, valenciana, no puede ser el de ese desdichado engendro construido, con toda inocencia y olvido de la medida necesaria de medida, por el «Pastor Poeta» y el maestro Magenti. Valencia es algo más de lo que se quiere pintar en esa obra y por ello aquí no logró interesar. Hablar más de ella sería darla una importancia que no tiene y perder espacio del que tan necesario está hoy el periódico. Me limito a registrar su estreno y a procurar olvidar lo que vi, tanto de concepción como de interpretación.

J. F. T.

## Un extraordinario de EL LUCHADOR

Para mañana preparamos un extraordinario que compensará a nuestros lectores del número de hoy, reduciendo a la mitad.

Entre otros originales, se insertarán trabajos firmados por Marcelino Domingo, Carlos Esplá, Rodolfo Llopis, José Sánchez Rojas, José Pérez Domenech, León Dupuy, Pérez Torreblanca, José Pastor Williams, Waldo Andrade, Francisco Alled...

Un dibujo del notabilísimo Aguirre, profusión de fotografías recogiendo aspectos bellísimos de la capital y provincia y caricaturas diversas, ilustran este número que creemos ha de ser del agrado de nuestros habituales lectores.

## En la Asociación de la Prensa

Elección de Directiva

Ayer celebraron junta general los periodistas locales para elegir la Directiva de su Asociación.

La lucha fué empeñadísima como nunca, habiendo votado las cuatro quintas partes del censo.

Obtuvo el triunfo por una diferencia de cuatro votos, la candidatura patrocinada por «El Tiempo» y «Diario de Alicante», formada por los señores siguientes:

Presidente, don Manuel Pérez Mirete, vicepresidente, don Emilio Costa; censor, don Florentino de Elizaico; secretario, don Victor Viñes; vicesecretario, don Jerónimo Gomariz; tesorero, don José Coloma; contador, don Pascual Roser; bibliotecario, don Ambrosio Luciani y vocales don Fermín Botella, don Juan Sansano, don José Sempere, don Enrique Climent y don Eduardo García Marcell.

Por no estar en condiciones de elegibilidad estos dos últimos, fueron proclamados don Gregorio Romero y don Carlos Lozano, que les seguían en número de votos.

Hay que hacer constar que votaron la candidatura triunfante cinco señores propuestos para socios en este mes y que todavía no han pagado ni un recibo.

Doctor

F. Fajardo Guardiola  
Médico Odontólogo  
Enfermedades de la boca y dientes  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
SAGASTA, 57

## PERDIDA

de un pendiente de oro, desde la calle Barrejón al Cine Ideal, pasando por las calles Castaños y San Fernando.  
Se gratificará a quien lo devuelva a calle Barrejón 7, 1.º.

Una buena idea

## Argelia y Alicante

Varias veces hemos dicho que es una verdadera lástima que siendo tan numerosa la colonia española—y especialmente alicantina—, no aprovechemos esta gran facilidad para estrechar con Argelia las relaciones de toda clase, comerciales, industriales, artísticas, deportivas.

Ahora el querido compañero «Doctor P. P.» plantea de nuevo la cuestión en términos tan claros tan evidenciadores de la necesidad, de la conveniencia de hacer algo, que si nos cruzamos todos de brazos demostraremos una perjudicial indiferencia en grado superlativo.

En estos tiempos de positivismo práctico hemos de pensar en el dicho de ir por atún y a ver al ducque. A esa región del norte de África enviamos muchos hombres que como no son precisamente potentados ni van en calidad de turistas, ofrecen un aspecto tan desconsolador que allá crearán que no tenemos más que eso y que constituimos un pueblo miserable y atrasado. Eso es una vergüenza cuando estamos distanciados solamente por unas horas de navegación.

Si; deben ir allá «La Wagneriana», el «Orfeón», los artistas, los cultivadores del deporte; y deben al mismo tiempo enviarse muestras de productos regionales y aun nacionales que allí podrían tener aceptación. Y como eso ha de redundar en prestigio y beneficio general de España, bien pudiera conseguirse el amparo del Estado.

Pensamos mucho en lejanos países por eso del hispano-americanismo, y se olvida que con una región que tiene todas nuestras características y una gran colonia española establecida y arraigada en país tan cercano podríamos fácilmente establecer relaciones comerciales y estrechar los lazos del afecto.

Si esa colonia viese que nos acordamos de ella, seguramente sabría agradecerlo y la animaría a más grandes empresas viéndose asistida por su patria.

¿Qué más? Recordamos que antes, con alguna frecuencia marchaban compañías teatrales al país de referencia. Lejos de fomentar esto, lo hemos olvidado y no vemos ya que embarquen esos mensajeros del arte que llevaban allí como el saludo de España a sus laboriosos hijos que no la olvidan; con nuestra indiferencia podrían ir alojándose más y más los lazos de cariño.

Sería lamentable, como decíamos, que no se sacudiesen apatías y no se decidiese algo en el sentido que atinadamente pide el «Doctor P. P.». Al menos intenté algo con entusiasmo y decisión, con el tiempo necesario para que una buena preparación y una intensa propaganda, pudiesen asegurar el mayor éxito.

M. LÓPEZ GONZÁLEZ

Lea usted nuestro resumen de noticias en las columnas luminosas de la Rambla

## LA CRISIS VINÍCOLA

GRITO DE ALARMA

Monsieur Barthe, líder de los «vignerons» franceses, en una documentada exposición dice oficialmente lo que en España estamos cansados de saber. La sobreproducción del Mediodía francés y la de Argelia, en parte es debida al aguado que se practica en esas dos regiones vinícolas.

Dice de Argelia que supone realizan el aguado en una proporción de un quince a un treinta por ciento y atribuye a ello en buena parte, la crisis del negocio de vinos.

Lo peor del caso es que se quiere que España sea víctima de esa sobreproducción ilícita y obliga al Gobierno de la vecina República a decretar que los vinos españoles no puedan mezclarse con los indigenas.

Con ello asestan un golpe mortal a nuestra exportación de vinos.

Es de suma urgencia que nuestro Gobierno tome cartas en asunto de tanta trascendencia, obligando al Gobierno francés a que respete los tratados, no vulnerándolos con decretos o leyes de orden interior.

¡Cosecheros y comerciantes, uníos para la defensa de vuestros intereses; de lo contrario, vuestra ruina es segura!

El Sindicato de Exportadores de Vinos de Alicante.

Una petición justa

## RÁPIDA

Con el debido respeto, se la hacemos, y confiamos será atendida, al ilustrísimo señor Director general de Comunicaciones y es la siguiente:

Por efecto de las obligaciones que sobre nosotros pesan, éstas hacen que sean muy frecuentes nuestra visita a las oficinas de Correos y Telégrafos de esta ciudad y el que al penetrar en las mismas, debido a que en ellas no penetra el sol, se nota desde el primer momento, una temperatura en extremo baja, lo que obedece a la carencia absoluta de falta de calefacción.

Con los señores jefes de las citadas oficinas de Correos y Telégrafos, no tenemos en afirmar que abundarán en las mismas razones que nosotros para pedir la instalación de estufas de calefacción, a fin de hacer agradable la estancia en las mismas, les rogamos que, de común acuerdo, se dirijan al señor Director General del mismo ramo, para que tan elevado funcionario subsane la deficiencia que apuntamos y que tanto perjudica a la salud así de los empleados como a la de los que asisten con frecuencia a las mismas.

Que tengan presente los jefes de estas oficinas lo que por las mismas causas se han visto precisados a realizar el Alcalde en las Oficinas Municipales, y el Casino, Círculo de la Unión Mercantil y otras dependencias locales en sus respectivos domicilios.

Contable

y profesor Mercantil, conociendo idiomas, con larga práctica comercial y buenas referencias, ofrece sus servicios por horas o jornada entera.  
Dirección: Apartado de Correos número 188. Alicante.  
También podemos dar razón en la Redacción de este diario.

Del concurso de bellezas celebrado en París, puede decirse que obtuvo premio y sacó novio la elegida Miss Europa que acaba de contraer matrimonio con un acaudalado ciudadano de aquel país.

Al terminar la ceremonia dijo la desposada que ya no será mujer trivial, sino la que sueñe con un corazón y una cabaña.

Efímero fué su reinado de belleza, y como esta es naturalmente marchitable, bien hace en fiar la felicidad a una vida apacible, de las que dijo el poeta: «ni envidiados ni envidias».

Por una relación de ideas nos acordamos ahora de nuestra Pepita Samper Bono que tan brillante papel hizo en el concurso, hace proximamente un año todo era júbilo en su hogar; parecía que los dioses hubiesen bendecido tanta belleza y tanta bondad. Ahora, todo es dolor por el reciente fallecimiento de su único hermano, el que sin saberlo ella la llevó al concurso.

Cuando Pepita lea la noticia seguramente llorará reconociendo lo transitorios que son las glorias del mundo.

Para su simpática sonrisa tuvimos un piropo; para sus lágrimas tenemos una reverente oración mental.

X.

## Ayer en el Círculo Unión Mercantil

Elección de cargos

Ayer celebró elecciones este organismo para renovar la mitad de la Junta Directiva y la totalidad del Consejo de Administración. El resultado de la elección fué como sigue:

Vicepresidente, don Félix Piñet.  
Secretario, don Baldomero Cerdà.  
Tesorero, don Mariano Paniagua.  
Vocal Grupo 1.º, Hijo de J. Antón.  
Id. id. 3.º, don Juan Estela.  
Id. id. 5.º, don Ramón Guilabert.  
Id. id. 7.º, don Andrés Navarro.  
Id. id. 9.º, don Rafael García Gozalbez.

Para el Consejo de Administración fueron designados don Manuel Cremades, don Roberto Torres, don Marcial Samper, don Manuel Asín y don Agustín Mora Molina.

Lea usted EL LUCHADOR

:-: «SALON ESPAÑA» :-:

EL VIERNES PROXIMO

EL MAYOR ACONTECIMIENTO DEL AÑO!!

PROYECCION COMPLETA DE

LA CASA DE LA TROYA

LA OBRA CUMBRE DEL MALOGRADO ESCRITOR

ALEJANDRO PEREZ LUGIN

# Prueben los aperitivos y licores "ESCAT"

## Notas militares

Se ha dispuesto que queden afectos a la Circunscripción de Reserva de Alicante, los oficiales de complemento siguientes: don Miguel Payá Tort, del regimiento de Vizcaya; don Fernando Verdú Gallana, del mismo cuerpo y don Juan de Dios Aguilar, del regimiento de Sevilla.

—Por reciente disposición se ha declarado obligatoria la vacuna antiftífica y antivariolosa para las fuerzas de Carabineros y Guardia Civil.

—En la relación de destinos última figuran los siguientes que afectan a Alicante:

Don Rafael Alfaro Páramo, teniente coronel de Vizcaya pasa a la Caja de Ronda.

Don Manuel Herrera Mazzetti, de igual graduación, concejal del Ayuntamiento de Alicante, continúa disponible.

Don Francisco del Rosal Rico, comandante, ayudante del general Riquelme, pasa a la Circunscripción de Reserva de Motril.

## Deportivas

### BALOMPIO

La jornada futbolística de ayer en toda España, fue muy interesante y la prueba de Natación celebrada en nuestro puerto resultó un brillante acontecimiento deportivo

En todas las divisiones de la Liga, se dieron abundantes derrotas servidas a domicilio

El «Barcelona» continúa sumarcha triunfadora. El «Europa» y el «Español» siguen recuperándose y mientras los bilbaínos repiten su ya «clásico» empate, el «Real Madrid» sigue perdiendo y aferrado al puesto de «Interneta roja», que parece no va a abandonar.

En la segunda división «murcianos» y «gijonenses» se mantienen con sendas victorias a la cabeza de la clasificación. El «Deportivo Alavés» triunfa aplastante en su campo sobre la «Cultural Leonesa» y el «Valencia» y el «Sevilla» pierden en sus propios terrenos.

En el séptimo grupo de la Tercera División, el «Hércules» encaja frente al «Elche» una inmerecida derrota y «cartageneros» y «albaceteños», vencen a «imperialistas» y «torquinos».

(Por exigencias de la confección y ajuste de nuestro extraordinario de mañana, nos vemos obligados a dejar de publicar hoy nuestra ya esperada página deportiva semanal, retirando de las cajas, los originales que como de costumbre, nos habían remitido nuestros activísimos corresponsales deportivos y servido nuestros queridos colaboradores, «Ubicuo» y «Campos Enriquez» y nuestros querido compañero de redacción, «Epece», remitiéndonos tan solo a dar los resultados escuetamente, y aplazando para los primeros días del año entrante, los comentarios que sobre la jornada y el interesante partido de ayer en «La Florida», había redactado «Epece», con la oportunidad y discreción a que nos tiene acostumbrados.)

### Campeonato de Liga

#### Primera División

EN BARCELONA

«C. D. Europa», 3—«R. S. San Sebastián», 2.

EN IRUN

«R. Unión de Irún», 1—«F. C. Barcelona», 3.

EN MADRID

«Real Madrid», 2—«R. C. Deportivo Español», 4.

### EN BILBAO

«Arenas de Guecho», 3—«Athletic de Bilbao», 3.

### EN SANTANDER

«Racing de Santander», 3—«Athletic de Madrid», 2.

### Segunda División

### EN VALENCIA

«Valencia F. C.», 2—«Real Oviedo», 3.

### EN GIJÓN

«Sporting de Gijón», 4—«D. Colina», 1.

### EN SEVILLA

«Sevilla F. C.», 1—«Iberia», 2.

### EN VITORIA

«Deportivo Alavés», 5—«C. Leonesa», 0.

### EN MURCIA

«Real Murcia», 4—«R. Betis», 0.

### Tercera División

### EN ALICANTE

«Hércules F. C.», 2—«Elche», 3.

### EN CARTAGENA

«Cartagena F. C.», 5—«Imperial», 2.

### EN ALBACETE

«Albacete F. C.», 3—«Lorca», 0.

### EN CASTELLÓN

«C. D. Castellón», 1—«Badalona F. C.», 5.

### EN VALENCIA

«Real Gimnástico», 2—«Burjassot F. C.», 0.

### Campeonato Provincial de Segunda

«Gimnástico F. C.», 2—«Adella», 0.

### NATACION

Organizado por «El Día» se celebró ayer en el muelle de costa el concurso de natación Copa de Navidad.

Hubo primero una prueba de 50 metros, estilo libre, en la que tomaron parte trece nadadores, clasificándose por el siguiente orden: 1.º, Francisco de Miguel; 2.º, Francisco Ortiz y 3.º, Francisco Navarro.

Con siete concursantes se celebró la prueba de categoría, 200 metros, estilo libre, ganando la Copa de Navidad, el periodista Pedro González, que llegó a la meta seguido de Ortiz y de Miguel, quienes libraron una lucha emocionante.

### Noticias de la provincia

#### Un robo no muy claro

ORIHUELA.—La Guardia civil ha enviado el atestado instruido en virtud de denuncia formulada por el carnicero José Ferrando, habitante en el caserío «La media legua».

Dice el Ferrando que en la noche del 27 y violentando una ventana de su establecimiento, entraron ladrones que le desvalijaron. La cantidad que le robaron asciende a 3.350 pesetas.

El carnicero, de muy buena conducta había de hacer en estos días pagos por valor de 2.000 pesetas y esto, unido a que sus manifestaciones son bastante confusas, hace sospechar que se trate de una simulación.

El juzgado de este partido instruye el correspondiente sumario.

Un incendio

PEGO.—En la casa núm. 56 de

la calle del Maestro Blasco, propiedad de Bautista Pons y habitada por Bautista Rocher García, se declaró un incendio que fué sofocado una hora después iniciarse.

Las pérdidas se calculan en unas 500 pesetas.

Las causas del siniestro se deben a un cortocircuito, no habiendo tenido que lamentar desgracias personales.

## Libros

Fedor Dostoiewsky. «Las noches blancas». «Ilucha». Prólogo de E. Salazar y Chapela. Compañía Ibero Americana de Publicaciones. Madrid

En las cien mejores obras de la literatura universal, que publica «Las Bibliotecas Populares Cervantes», no podía faltar una obra del genial escritor Fedor Dostoiewsky. Es éste uno de los novelistas más grandes del siglo XIX, acaso el de mayor humanidad, mayor fuerza y mayor interés. Su arte ha alcanzado una altitud sublime y sus novelas constituyen un mundo aparte, un mundo extraordinario propio; un mundo creado por la pluma insuperable del artista.

«Las obras de Dostoiewsky, dice en su prólogo Salazar y Chapela, seducen tanto por el detalle de sus personajes como por el carácter total de cualquiera de ellos. Admiran tanto por el hecho aislado, un capítulo, una página, una observación breve, como por la constelación de Hércules imaginaria en que gravitan los episodios de la obra. Esta gravitación es en Dostoiewsky, como suele serlo en las grandes figuras rusas, Tolstoy entre otras, de tipo religioso, oriunda del cristianismo. La enorme personalidad de Dostoiewsky obtiene en «Las noches blancas», una de sus más bellas novelas, significación extraordinaria.

Se trata de una obra en la cual se une al interés la emoción, a la belleza del panorama novelístico un espíritu, el de su autor, que brilla con fulgores románticos.

## Movimiento del Puerto

### BUQUES ENTRADOS Y DESPACHADO

#### ENTRADOS

Domingo 29.—Cabo Roch, español, de Bilbao y Málaga con carga general.

Cabo Quilates, español, de Valencia con carga en tránsito.

#### DESPACHADOS

Cabo Roche, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona con carga general.

Cabo Quilates, español, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires con carga general.

### EL MEJOR

PURGANTE DE **CARABAÑA** DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

**Jabón de Sales de Carabaña**

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y droguerías

## El neumático de hoy y del futuro

—: MODERNO :—

**MOHAWKS**

— DEPOSITARIO EXCLUSIVO EN ALICANTE —

Garaje Moderno. Joaquin Costa.—ALICANTE

¿Sufre usted de estómago? TOME

**GASTROVANADINA**  
DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente  
POLVOS: Cura el exceso de ácido (hipoclorhídrico) etcétera. Caja 3'75 y 2'25 pesetas.—ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclorhídrico) etcétera. Frasco 4'25 pesetas

## Sucesos

Los adoradores de Baco José Gironés Mosell es un ferviente partidario del jugo que inmortalizó a Noé.

Ayer trasegó más de la cuenta y promovió un fuerte escándalo en la vía pública.

En los brazos amorosos de los guardias pasó a la Comisaría y muy pronto tendrá que rendir cuentas ante el Juzgado municipal correspondiente.

### Carño maternal

Ha sido denunciada al Juzgado Municipal del Sur, Esperanza Mayor Soriano, por maltratar a su hija Josefina Arques, de 22 años. Las que riñen

Al mismo Juzgado han sido denunciadas Remedios Picó Picó y Asunción Fernández Cano, por peñir promoviendo un escándalo más que regular.

## Cartera de Sociedad

Con su hijo, pasa las fiestas navideñas al lado de sus hermanos, la distinguida señora doña Isabel Cadea Binyelo, es osa del profesor de la Normal de Mureta don Juan José Tortosa.

—Se encuentra en Alicante el teniente de Regulares de Ceuta, don Juan Caturra Masía.

—Hemos tenido el gusto de saludar hoy en ésta, a nuestro corresponsal en Crevillente, don José Sánchez Candela.

—Regresó a Barcelona con sus hijos, don A. Lloja Ferrándiz, alto funcionario de la Compañía de Tabacos en Filipinas.

—Ayer estuvo en Alicante, de paso para Elche el catedrático de Historia Natural del Instituto de Valencia, señor Bosca, acompañado de su esposa y de su hijo.

—En Madrid guarda cama el notable cantante don Emilio Sagibarba.

## Triste fin de un demente

Málaga (teléfono).—En el pueblo de Benavargosa ha puesto fin a sus días, el vecino Miguel Clavero López, de 37 años de edad.

Para conseguir su propósito ató una cuerda al montante de la puerta colgándose del cuello.

El infeliz tenía perturbadas sus facultades mentales y ya había tratado de atentar contra su vida en otras ocasiones.

## Los alcoyanos a su poeta

La Peña «El árbol», de Alcoy, ha tenido un sentido recuerdo para su poeta don Gonzalo Cantó, abriendo una suscripción para regalarle el aginaldo.

La cantidad obtenida por este medio asciende a 519'85 pesetas, que han sido enviadas al notable y veterano vate.

## Información de Barcelona

### Los estudiantes valencianos

Barcelona, (teléfono).—Los estudiantes valencianos de la Facultad de Medicina visitaron ayer la Delegación Nacional del Trabajo donde se les obsequió con un lunch.

En la Casa Valencia hubo baile de honor y por la noche en Olimpia función de gala actuando la banda de Catarroja «El empastre».

### Incendio

Barcelona, (teléfono).—Ayer las ocho se declaró un gran incendio en la casa número 6 de la calle de Pérez Sanz que consta de seis pisos.

Un almacén y una fábrica de pianos han quedado completamente destruidos.

Resultó levemente herido un joven de 18 años que descubrió el siniestro y avisó a los vecinos. Los bomberos trabajaron durante seis horas en la extinción del fuego.

### Choque

Barcelona, (teléfono).—En la calle del Conde de Asalto chocaron un autobús y dos tranvías resultando herida gravemente la viajera del autobús Josefa Alcalde.

La causa contra Ricardito Barcelona, (teléfono).—Ha pasado al abogado defensor de Ricardito la causa instruida contra éste por asesinato de Pablo Casado.

El abogado defensor propone una prueba pericial en la que intervendrán dos peluqueros pues el mechón de pelos que dice se encontró en la mano de Casado no pertenece a Ricardito y sí a unamujer.

### Atropello

Barcelona, (teléfono).—En la carretera de Arribas un automóvil arrolló a Antonio Soler, produciéndole heridas tan graves a consecuencia de las cuales falleció.

### Los infantes

Barcelona, (teléfono).—Don Juan y don Gonzalo continuaron esta mañana visitando la Exposición. Esta noche es probable que regresen a Madrid.

El que mató a su amante

Barcelona, (teléfono).—En la audiencia ha dado hoy comienzo la causa instruida contra el neorpanameño Martí quien como se recordará dió muerte a su amante.

La prueba testifical ha sido desfavorable al procesado para quien el Fiscal pide catorce años de prisión.

Desde la ventana a la calle

Madrid, (teléfono).—En el piso entresuelo de la casa número 36, de la calle de las Delicias, vive Concepción Toledano Giménez de 26 años. Al ir a colgar unas ropas

en la ventana Concepción perdió el equilibrio y cayó a la calle produciéndose heridas graves.

Jugando con un aro, se perfora un ojo

Madrid, (teléfono).—En la calle de Lista jugó con un aro la niña Matilde Rodríguez Sierra. Sufrió una caída y tuvo la desgracia de clavarse en el ojo izquierdo el palo con que empujaba al aro.

El ojo quedó perforado y los médicos que asistieron a la pobre niña calificaron su estado de gravísimo.

## Se descubre el asesinato de un oficial de Prisiones

Cádiz, (teléfono).—Hace unos días publicó la Prensa la noticia de haber fallecido repentinamente en la prisión de San Fernando el oficial don Clemente Fernández Poblador.

Primero se creyó, como decimos, que se trataba de muerte natural pero el doctor Irigoyen que reconoció el cadáver advirtió en el cuello del mismo señales sospechosas y dió cuenta al juzgado.

Aunque sobre el particular se guarda gran reserva sabemos que el Fiscal de esta Audiencia ha dispuesto que se instruya sumario.

Por persona que nos merece entero crédito podemos decir que el oficial señor Fernández fué asesinado pues en las vísceras se han encontrado evidentes señales de que la muerte fué producida por asfixia.

Parece que hubo lucha entre la víctima y su agresor o agresores. A última hora se nos dice que se ha practicado una detención.

## Banquete diplomático

Madrid, (teléfono).—En el Hotel Ritz verificóse ayer el banquete anual del cuerpo diplomático.

Asistieron todos los ministros y diplomáticos acreditados en Madrid.

## La Asamblea Nacional de Maestros

Madrid, (teléfono).—Durante todo el día de ayer continuó su labor la Asamblea Nacional de Maestros. Se trató de la necesidad de un certificado de cultura y de la protección a los huérfanos del Magisterio.

Se dieron varias conferencias una de las cuales estuvo a cargo del Profesor de la Escuela Normal de Alicante don Aureliano Abenza.

Bajo la Presidencia del Ministro de Instrucción ha tenido lugar el acto de clausura.

## Un practicante que hace abortar a su novia

Madrid, (teléfono).—Un médico particular ha presentado al juzgado de guardia una denuncia en la que dice haber asistido de septicemia a causa de aborto provocado, a una joven.

De las indagaciones practicadas se ha confirmado la denuncia. El aborto fué provocado por el novio de la joven que es practicante.

La enferma en estado grave ha sido trasladada a la Casa de Maternidad y su novio ha ingresado en la cárcel.

**Su motor exige SPIDOLEINE aceite inmejorable**

Imprenta de EL LUCHADOR